
'gyermekek dolgozatot írtak a munkahely szépségéről, s két ellentétes üzem 
szembehelyezésével pompásan kidomborították a piszkos, elhanyagolt munka-
iizem örömtelen sivár életét a tiszta, szép, célszerűen berendezett munkahely 
.barátságos és boldog képével. Itt rend és célszerűség, ott rendetlenség és sok 
. veszély környezi a munkást. Itt egészséges pihenő és étkező helyek várják 
..a fáradt munkást, ott egészségtelen berendezés és semmi kényelem. Még azt 
is megfigyelték, hogy minő a ruha elhelyezése itt és ott, s van-e megfelelő 
¡hely a kerékpárok részére. A munkahelyet nagyon széppé tehetik kis ültet-
vények. is. A dolgozatok igen jó mgefigyelésről tettek tanúságot. 

Jármai Vilmos. 

H I R E K. 

Dr. Montessori Mária, a világhírű pedagógus május havának harmadik 
hetében Budapesten tartózkodott, amely alkalommal a Dr. Balogby Mária és 
Burghard-Bélaváry Erzsébet által szervezett Montessori-tanfolyam hallgatóinak 

, a vizsgáján jelent meg. 

A Szegedi Pedagógusok Köre f. évi június hó 7-én tartott díszülésében 
J)r. Kisparti János szegedi tankerületi kir. főigazgatót és Dr. Littke Aurélt, 
az Állami Polgári Iskolai Tanárképző Főiskola igazgatóját tiszteleti tagjaiul 
választotta. 

Tabódy Idát, a cinkotai állami tanítónőképző-intézet nyugalomba vanult 
Igazgatóját, a magyar nevelésügy kiváló egyéniségét, Cinkota nagyközség dísz-
polgárává választotta, ö volt Magyarország első női díszpolgára. 

A Földrajzi Közlemények folyóirat egy közel ötszáz oldalas ünnepi füze-
tet adott ki Csolnoky Jenőnek, a kiváló geográfusnak tiszteletére abból az 

.•alkalomból, hogy a világhírű tudós egyetemi tanárságának 30. évfordulóját 
i ünnepelte. 

A Magyar Pedagógiai Társaság május hó 16-iki ülésén dr. Cser János 
* tanítóképző-intézeti tanárt, a Székesfővárosi Pedagógiai Intézet vezetőjét. Ha-
; vas István székesfővárosi nyugalmazott polgári iskolai felügyelő-igazgatót, 
•a Petőfi Társaság főtitkárát és Dr. Staud János gyakorló gimnáziumi igaz-
gatót választotta meg az üresedésben lévő rendes tagsági helyekre, Az egye-

sület tiszteletbeli tagjai pedig Dr. Ranschburg Pál egyetemi tanár, a jeles 
.gyermek-pszichológus és Dr. Szendy Károly Budapest székesfőváros polgár-
mestere lettek. 
1 
) Az Erdélyi Iskola legutóbb megjelent március—április havi száma igen 
•tartalmas cikkben nyújt tömör összefoglalást:- A mai magyar írókról, egyben 
Erdély magyar szellemi életéről. Az utóbbi cikkből megtudhatjuk, hogy az 
1919—1934. terjedő másféltized alatt Erdélyben 4683 magyar könyv jelent meg 
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s hogy évente kb. 200 különféle magyar hírlap és folyóirat hirdeti az erdélyi 
magyar kultúra erejét és nagyságát. 

A budapesti állami tanítóképző intézetben június 30.-tól július 4.-ig a ma-
gyar nyelvszakos tanárok részére tanfolyamot szerveztek. A tanfolyam mun-
kaprogrammjában a magyarnyelv tanításának módszertani problémái szere-
pelnek. 

A Budapesti Középiskolai Tanári Kör április hó 27.-iki ülésén Dr. Halász 
László igazgató: A pedagógiai kísérleti iskolákról címen tartott a cselekedtető 
oktatás propagálását célzó igen értékes előadást, s javaslatot tett úgy a fiúk, 
mint a leányok részére létesítendő pedagógiai kísérleti iskolák felállítására. 
A felszólalások igazolják, hogy jeles férfiak is még most is mennyire idegen-
kednek ilyen intézmények elismerésétől, holott kétségtelen, hogy értékes peda-
gógiai és módszertani munkálkodás csak a gyermeklélektani és gyermektanul-
mányozási kutatás alapján lehetséges. 

A budapesti állami ovánőképzőn-itézetben a háztartási gyakorlatok tény-
leges elvégzésére gyakorló konyhát létesítettek, örömmel üdvözöljük e fon-/ 
tos alkotást. Intézetünkben, a gyakorló polgári leányiskolában már hét év, 
óta van gyakorlati háztartási konyha. 

Bomániában a középiskolákban a közoktatásügyi miniszter elrendelte â  
őO perces órák megtartását A tanítás naponkint átlag 6 órában történik, mely-
ből délelőttre a szünetekkel együtt 4 óra 45 perc, a délutánra pedig 2 óra 10s 
perc jut. A lélektani törvényekkel ellentétben álló rendelet ellen az iskoláig 
tanárai felfolyamodással éltek. f 

) 

A győri királyi katolikus tanitáképző-intézetben az intézet pedagógiai' 
tanárának buzgólkodása folytán gyermeklélektani-intézet van alakulóban. J 

A Szegedi Pedagógusok Körében április—június havában Babnigg Béla 
reálgimnáziumi tanár: A matematikai oktatás reformtörekvései, Tunyogi 
Csapó János reálgimnáziumi igazgató: Az ifjúsági kör, mint a jellemvonás 
eszköze, a záró díszülésen pedig dr. Boda István egyetemi m. tanár, buda-
pesti kereskedelmi akadémiai tanár: Pedagógia és lélektan címen tartottak 
előadást. 

Lapunk jelen száma 96 oldal. A Cselekvés Iskolájára a f. évi előfizetési díj 
a M. kir. Postatakarékpénztár 12019. számú csekkszámlájára küldendő be. 

Ablaka György könyvnyomdája Szeged, Kálvária-utca 14; — Telefon: 10—84. 


